

中学开设厨艺课 食堂大厨当导师

自己动手丰衣足食,这话用在广州番禺执信中学的学生们身上,再贴切不过了。该校硬核必修课程——从小学一年级到初中三年级,每周学做菜,让学生成就感爆棚。学校为此还专门辟出一个中餐厅作为现场教学点,饭堂大厨示范引导,学生即席掌勺,做出香喷喷的家常菜。课后,学生除了可以品尝自己的厨艺外,还能获得学校特别犒劳的一顿自助餐。

(摘自《南方都市报》10.16)

大学开设织毛线课 男生抢着上

甘肃兰州,西北师范大学有门毛线手工艺品制作课,开设4年来一直很抢手,有人三四年都没抢到课,只好来蹭课。目前全班有70多名学生,其中有3名男生。有男生表示,织毛线并不是女生的专利,准备给宿舍每人织一个杯垫。

(据中青网校园通讯社10.19)

高校规定学生 起床时间引争议

近日,上海某高校发布宿舍新规:无特殊情况,要求本科生上午8点起床,研究生上午9点起床,否则扣5分。有学生认为这样可以帮助自己调整作息,早睡早起。但也有学生表示,现在本科生、研究生任务很多,要熬夜写论文或者搞科研,有些实习加班回来很晚,所以统一要求早起不是很合理。

(摘自《新闻晨报》10.17)

学生用7国语言 播报天气预报

近日,济南一所学校高三学生用汉语、英语、法语、德语、西班牙语、日语、俄语7国语言播报天气预报的视频在网络上走红。据介绍,每天晚上7:25分,该校校园广播都会由学生定时播报中英文天气预报。而每年毕业季,该校高三毕业生会在毕业前一天晚上用多国语言播报最后一次天气预报。网友们纷纷留言:以为自己到了国际机场。

(据齐鲁晚报果敢视频10.19)

山村教师为 全班女生戴发夹

近日,湖南郴州,一名山村教师发布了一段为女学生戴发夹的视频。这位老师为班上的女同学逐个戴上崭新的发夹,女孩们戴上发夹后都开心地笑了,还向老师鞠躬致谢。连班上的男孩也投来了羡慕的目光。网友纷纷表示:孩子们既可爱又有礼貌。

(据人民视频10.12)

将博物馆青少年教育纳入课后服务内容

教育部、国家文物局近日联合印发《关于利用博物馆资源开展中小学教育教学的意见》,对中小学利用博物馆资源开展教育教学提出明确指导意见,进一步健全博物馆与中小学校合作机制,促进博物馆资源融入教育体系,提升中小学生学习博物馆学习效果。将博物馆青少年教育纳入课后服务内容,鼓励小学在下午3点半课后时间开设校内博物馆系列课程,利用博物馆资源开展专题教育活动。

(据教育部网站10.20)

中学班主任带学生开演唱会



在教室开演唱会是一种什么样的体验?袁世欣老师是长沙麓山外国语实验中学的初三班主任,面对明年的中考,他用自己的方法鼓励大家:“物理考了第一名,我就给你们开个演唱会。”10月16日晚,音响、电钢琴、电箱吉他、话筒架等专业设备被搬进了教室,同学们的激动兴奋之情溢于言表,大家还吹起了彩色气球来装点教室。大家自发上台演唱喜欢的流行歌曲,台下的同学打开手机闪光灯应援。袁老师希望,这样做能让孩子们的初中生活过得更有色彩。

(摘自《潇湘晨报》10.17)

体育老师当班主任带全班逆袭

湖南师大附中梅溪湖中学的冯宙强老师有9年体育教育经验,同时他也是一名经验丰富的班主任。3年前,初次接手班主任重任的冯宙强老师,其实也受到过不少家长质疑。相较于其他任课老师,任教体育的冯宙强拥有更多的自由时间,而他也选择了全心投入到班级的管理当中。带领着当时的班级一步步从年级倒数第一到稳定年级平均分前三,再到中考时体育近全班拿A,冯宙强老师用实力和成绩证明了一位体育老师出色的带班能力。

(摘自《长沙晚报》10.17)

校友会为母校免费提供十年米饭矿泉水

近日,厦门大学校友资助母校未来十年“学生免费白米饭及矿泉水”经费开支这一举动,引发网友关注。按照目前测算,厦门大学四万名在校生十年米饭和矿泉水要花费6660万。厦大学生说,虽然是微小的帮助,但对需要的人来说应该分量很重。

(摘自《厦门日报》10.17)

妈妈每天往返学校14次照顾截瘫儿子

安徽滁州,11岁的梓豪已高位截瘫9年,为了让他适应社会生活,梓豪妈妈多方求助将其送进学校。由于孩子爸爸在外打工,家中还有3岁的小女儿,9年来梓豪妈妈不得不每日往返学校14次照顾他,给他换尿不湿,抱着接送上下学。梓豪妈妈感慨,只要有一丝希望就不会放弃。正如梓豪信里所写,妈妈是世界上最伟大的人。

(据荔枝新闻10.19)

盲童跳绳队的追光之旅

江西南昌市盲童学校里有一支光明行跳绳队,队里12名队员都来自盲校。花样跳绳对于普通人来说都不容易,他们由于视力原因更需要加倍努力地去练习。对于这群身处黑暗的孩子来说,虽然跳绳不能帮助他们就业,他们也不能成为职业运动员,但这项运动却让曾经内向、胆怯的他们找到了自信和人生前进的动力。尽管日复一日的跳绳训练枯燥、艰辛,但队员们都坚持了下来,并在全国多个赛事中获奖。

(据新华网10.18)



扫一扫,看视频

萌娃写作文最难忘的节日是双十一

日前,浙江杭州一位妈妈分享出自己女儿写的作文,女儿把最难忘的传统节日写成了双十一,并生动描写了妈妈网上抢购时的真实模样,不同于常规作文模式的思考角度受到了网友称赞。妈妈表示,孩子跟大人想的东西不一样是好事,会鼓励她继续写想写的东西。当然,老师也在评语里提醒孩子,双十一并不是传统节日。

(据央视网10.19)

姐妹花放弃留沪 回乡扶贫

95后双胞胎姐妹王如梅、王如花,4年前从贵州小镇来到上海求学。今年大学毕业之后的她们没有选择留在上海,而是共同报名了大学生志愿服务西部计划,希望回到家乡、建设家乡。如今,两人已奔赴基层岗位。她们说,能入选大学生志愿服务西部计划本身就是对自己的肯定,在基层大展身手或许还为时尚早,但会努力将所学奉献给基层。

(摘自《新闻晨报》10.17)

学霸宿舍6名 女生集体保研成功

广西大学有一个“学霸宿舍”,宿舍6名女生集体保研成功。她们来自不同专业和班级,因为都有考研的打算,在学院推行“考研宿舍”试点后,经申请住到一起。跨学科交流让她们的思维变得更加开阔,公共课的复习笔记以及各种备考经验也是一起分享。姑娘们说,不会因为保研成功就此懈怠,希望将来能有更大的成就。

(据看看新闻10.17)

高校花千万买 地铁车厢当教室

最近,南京工业职业技术大学花1300万元买了节双车头地铁车厢给学生当教室,该校交通工程学院的学生已在这节地铁车厢上课。这间地铁车厢教室不但配有双车头,能在108米长的轨道上来回开动,还配有站台、接触网、检修平台等设施,俨然一条微型地铁线。车厢的内部和底部都能进行实践教学。

(摘自《现代快报》10.15)

小学生捡垃圾 换文具用品

青海玉树杂多县第二完全小学校门口有个“垃圾兑换点”,每天都一番热闹的景象。孩子们将路边捡拾的塑料瓶、用完的作业本、骨头、不可回收垃圾交给“营业员”,便可以不用花一分钱以“废物换商品”的形式,以自己的双手赚得文具、食品和用品。

(据中新视频10.18)

烹饪中专男生 豆腐上雕牡丹花

近日,江苏淮安,烹饪中专三年级男生张梦义,用豆腐在水中雕刻牡丹花引人赞叹。张梦义表示,学雕豆腐花有一年多时间,耗费了上千块豆腐,现在雕一个豆腐花大概只需要3~5分钟,手到擒来。他表示,努力了这么长时间,得到别人的认可觉得很欣慰。网友纷纷称赞:行行出状元。

(据荔枝新闻10.18)